	Уход за хомячками


	Хомячки - очень неприхотливые животные, но это не означает, что они не требуют никакого ухода. Уход за зверьками заключается в ежедневной проверке кладовой на наличие испортившихся продуктов, ежедневной уборке туалета и еженедельной чистке клетки. 

Хомячки отличаются необычайной чистоплотностью. Они разбивают свое жилище па зоны: спальню, к которой обычно примыкает кладовка, туалет и место для жизнедеятельности. Постарайтесь при чистке клетки, которую рекомендуется производить один раз в 3-5 дней, или аквариума, очищаемого один раз в неделю, не нарушать расположения этих зон, потому что хомячки не любят, когда кто-то перестраивает их «норку» ни свой лад. Чрезвычайно чувствительны зверьки также и к изменению положения их жилища в пространстве. 

Перемены могут не только вызвать у хомячка панический страх, но и привести к развитию серьезных заболеваний. Особенно это относится к кладовой, которая имеет для хомячка огромное значение. 

Наверное, многим владельцам этих забавных зверьков приходилось наблюдать такую картину. Увидев, как хозяин наполняет кормушки едой, хомячок выбирается из своего убежища и, не притронувшись к корму, начинает попрошайничать. При этом он поднимается на задние лапки, резко потряхивает передними, высовывает мордочку между прутьями клетки. Получив долгожданное лакомство, зверек стремглав бросается в кладовую, прячет еду и сразу же возвращается обратно, чтобы выпросить еще что-нибудь. Так может продолжаться бесконечно долго. 

Как бы хорошо вы ни приручили своего хомячка, не забывайте о том, что зверек снова одичает, как только ему удастся сбежать от вас хотя бы на сутки Особенно это касается сирийских хомячков. Исключение могут составить «джунгарики», но лишь в том случае, если вы содержите только одно животное, причем самца. Поэтому никогда не оставляйте без надзора хомячков, находящихся за пределами клетки. 
Заполнив кладовую, хомячок постоянно тщательно перебирает свои припасы, переносит их с места на место, покрывает сверху все новыми слоями опилок или бумаги, старается укрыть свою кладовую от посторонних глаз как можно более тщательно. 

Поэтому, если вы, убирая клетку, решите выбросить все сложенные в укромном местечке запасы, ваш маленький питомец переживет настоящее несчастье. Если же вы будете производить подобное опустошение постоянно, то доведете зверька до отчаяния. Набрав корм в защечные мешки, хомячок будет суетливо бегать по клетке, отыскивая более укромный уголок, в котором никто не сможет обнаружить его кладовую. Поэтому все запасы зверька лучше не трогать. Убирать из клетки, необходимо только пропавшие продукты, которые могут причинить вред вашему любимцу, если он вдруг вздумает их съесть. 

В зависимости от размера клетки и количества зверьков, которые в ней содержатся, ее генеральную уборку можно производить один раз в 1-2 недели, а вот туалетный угол придется вычищать практически ежедневно, если вы не хотите, чтобы по вашей квартире распространился специфический хомячий запах. 

Прежде чем приступать к чистке клетки или аквариума, пересадите хомячка, например, в трехлитровую банку. Затем уберите подстилку и промойте поддон клетки или весь аквариум водой с растворенной в ней солью. Соль с успехом могут заменить сода и песок. 

Для мытья клетки или аквариума также используют шампуни, предназначенные специально для грызунов. Это идеальное средство для мытья хомячьего жилища, а вот мыть самого хомячка этим шампунем все же не стоит. 

Ни в коем случае нельзя мыть клетку чистящими средствами — порошками, мылом и т д., потому что они могут вызвать у хомячка аллергию и даже отравление. 

Не торопитесь выбрасывать всю старую подстилку. Немного опилок и бумаги положите обратно в клетку, чтобы хомячок быстрее освоился после произведенной уборки. Кроме клетки, один раз в неделю необходимо мыть и поилку, чтобы вода в ней всегда оставалась свежей. 

При содержании хомячков в домашних условиях необходимо поддерживать постоянную температуру .Оптимальные ее значения составляют 20-22° С, а суточные колебания не должны превышать 3-4° С, иначе зверьки могут впасть в спячку. 

Постоянно следите за состоянием здоровья своего питомца. Если вы заметите, что хомячок плохо ест, спит больше, чем положено, чихает, чешется и т. п , обязательно покажите его ветеринару, иначе через несколько дней зверек может умереть. 


