
 Городской праздник «День дальневосточного тигра: «ТигроФест»2018» в рамках природоохранной акции «Сохраним хозяина дальневосточной тайги»  и работа Детского экологического центра «Косатка» в 2018 г.
   В соответствии с приказом Управления образования №1066 от 30.08.2018 «О проведении городского праздника «День дальневосточного тигра» МАУ ДО ДЭЦ г. Хабаровска «Косатка» согласно муниципальной программе «Улучшение экологического состояния города Хабаровска на 2014-2018 годы», проведен городской праздник «День дальневосточного тигра», в рамках природоохранной акции «Сохраним хозяина дальневосточной тайги».
Цели и задачи городского фестиваля: Формирование экологического мировоззрения учащихся, воспитание бережного отношения к объектам природы, привлечение внимания школьников и жителей города к проблеме сохранения амурского тигра в дальневосточной природе к сохранению тигра в природе.
   Организаторы природоохранной акции: МАУ ДО ДЭЦ г. Хабаровска «Косатка», Управление образованием г. Хабаровска. В организации и проведении праздника приняли участие: Министерство природных ресурсов Хабаровского края, управление по охране окружающей среды Хабаровска, природоохранная организация «Заповедное Приамурье» при поддержке Амурского филиала Всемирного фонда дикой природы, городские пруды и парк «Динамо». Помощь в организации и проведении праздника оказали: МАУ ДО ЦДТ «Гармония», Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования города Хабаровска "Детско-юношеский центр "Данс", Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования г. Хабаровска "Центр эстетического воспитания детей "Отрада", Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение г. Хабаровска «Детский сад № 104», «Детский сад комбинированного вида № 55 «Березка», МБОУ СОШ№44, Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования г. Хабаровска «Центр детского творчества «Радуга талантов», МАУ ДО ЦДТ г. Хабаровска «Народные ремесла».
Участниками акции явились воспитанники дошкольного образования, учащиеся образовательных учреждений и учреждения дополнительного образования детей г. Хабаровска. 
В акции приняли участие 12000 детей и подростков. Итоги акции подведены 29 сентября 2018 года на городском празднике "День дальневосточного тигра: ТигроФест», в котором приняли участие учащиеся из 65 образовательных учреждений города:
· 22 учреждений дошкольного образования: МАДОУ «Детский сад» № 14, 20, 23, 33, 36 «Радуга»,37, 55 «Березка», 51, 83, 104, 111, 126, 143, 151, 156, 163, 167 «Родничок», 190, 191,192, 202, 206, 207; 
·  29 общеобразовательных учреждения:- гимназии № 1, №3, №4, МБОУ СОШ № 11, МАОУ СОШ № 41, МБОУ СОШ № 85, МБОУ СОШ № 47, МАОУ НОШ «Открытие», МБОУ СОШ  № 70, МБОУ лицей «РИТМ», МБОУ СОШ № 68, МАОУ СШ №3,  МАОУ СШ № 33, МБОУ СОШ № 29, МБОУ СОШ № 40, МБОУ СШ № 49, МАУ СОШ «Успех», МБОУ СОШ № 38, МБОУ Г. Хабаровска «Начальная школа-детский сад № 14, МБОУ СОШ № 9, МБОУ СОШ № 46, МБОУ лицей «Ступени», МБОУ СОШ № 30, МБОУ СОШ № 15, МБОУ СОШ №44, МБОУ СОШ №62, МАОУ Лицей «Звездный», МАОУ «Математический лицей »;
· 14 учреждений дополнительного образования: МАУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества», МАУ ДО ЦВР «Планета взросления», МАУ ДО «Народные ремесла», МАУ ДО ДЮЦ «Импульс», МАУ ДО ДЮЦ «Сказка», МАУ ДОД ДЭЦ «Косатка», МАУ ДО ДДТ «Маленький принц», МАУ ДО ЦЭВД «Отрада», МАУ ДО «ДЭБЦ», МАУ ДО ДЮЦ «Поиск», МАУ ДО ЦДТ «Радуга талантов», МАУ ДО ДЮЦ «Данс», МАУ ДО ЦДТ «Гармония», Детский центр «Лига чудес»;


Мероприятия городской акции
 «Сохраним хозяина дальневосточной тайги»:
	Заочный конкурс рисунков «Тигр-хозяин дальневосточной тайги». Было представлено 230 работ и 230 заявок по ИЗО. Работы поступили из 13  учреждений дополнительного образования, 20 общеобразовательных учреждений, 17 учреждений дошкольных образовательных учреждений. Конкурс рисунков показал, что педагоги учреждений г. Хабаровска совершенствуют умения и навыки детей в изобразительном творчестве, на занятиях формируется любовь, гордость и бережное отношение к родной природе. 
	Несмотря на то, что мы изменили требования к приему работ- не- больше 5 работ от учреждения образования, этот конкурс пользуется большой популярностью среди детей и подростков. Работы поступали до 27 сентября 2018 г. В этом году добавили конкурс компьютерной графики. Сложно определить было победителей, потому что были работы учащихся в номинации не объявленной в конкурсе (учащихся 11-14 лет). Но конкурсная комиссия обратила внимание на высокое качество этих рисунков. Поэтому эту возрастную категорию награждали от ФГБУ «Заповедное Приамурье».  Члены жюри выделили отдельно номинацию «Компьютерная графика». Все ребята получили дипломы, медали и ценные подарки от Управления образования и ФГБУ «Заповедного Приамурья». Особого внимания заслуживают авторские рисунки амурского тигра МАДОУ «Детский сад № 51, 192, МАУ ДО «Народные ремесла», «Сказка», «Импульс», «Отрада»; МБОУ Гимназии 1,3,4. Работы отличаются нестандартной подачей материала, экологической агитацией, творческим подходом и разнообразием форм. В данном конкурсе были представлены интересные рисунки, члены жюри отмечали высокое качество работ учащихся Работы участников конкурса «Тигр -хозяин дальневосточной тайги» были переданы для организации выставки ИЗО для оформления выставок в МАУ ДО ДЭЦ «Косатка», Центре по работе с населением Железнодорожного района, Дальневосточные заповедники, библиотеки и магазины города,  школы, детские сады, и  центры. Рисунки и плакаты оформлены и выставлены на сайтах учреждений образования города.

	На конкурс информационных буклетов: «Сохраним амурского тигра вместе» было представлено 13 работы из 13 образовательных учреждений города. Лучшими буклетами признаны работы учащихся из МБОУ СОШ №62, 11, Детского сада № 192. Много интересных буклетов было представлено на конкурс из детских садов. Родители очень активно помогали детям в их создании, что иногда конкурсная комиссия видели работы взрослых, а для нас важно было совместное участие взрослых и детей. 	
	Членами жюри конкурса юных журналистов: «Тигр и дети» были: профессиональные журналисты Неменко Елена Викторовна- Член союза писателей России, детский писатель, редактор журнала «Растем с Хабаровском», Ирина Троценко- журналист газеты «Хабаровские вести», Дудукалова Марина Вильевна- редактор газеты «Школьный курьер». На конкурс поступило 11 работ из 12 учреждений города. Это были выпуски электронной газеты о тигре, среде его обитания, и мероприятиях во время проведения акции (эссе, статьи, репортажи, интервью, рисунки, фото, стихи, сказки). В конкурсе юных журналистов ребята делились своими знаниями, создавая специальные выпуски газеты о тигре. Членами жюри отмечено высокое качество газет, большое разнообразие материалов детей и взрослых. Рассмотрев представленные на конкурс работы, жюри постановило: присудить призовые места:
 1 место: 
- МАУО гимназия восточных языков №4;
- МАУ ДО ДЭЦ «Косатка», МБОУ СОШ№15;
- МБОУ СОШ № 68;
2 место:
-  МАУ ДО ДЮЦ «Импульс»;
- МБОУ лицей «Ритм»;
- МАДОУ г. Хабаровска «Детский сад № 55»; 
3 место:
- МАОУ СОШ № 41; 
-  МАДОУ г. Хабаровска «Детский сад № 156»;
-  МАДОУ г. Хабаровска «Родничок».
Несмотря на то, что мы первый раз запустили этот конкурс, все справились успешно с поставленными задачами и создали специальные газеты о тигре.
	Заочный конкурс «Полосатый рейс» пользуется большой популярностью у ребят всех возрастов. Участники конкурса проводили агитационную разъяснительную работу с целью- привлечь внимание населения к защите амурского тигра. На заочный конкурс ребята предоставили фото и видеозаписи  о проведенных во время акции в сентябре 2018 г флэш-мобов на территории жилмассивов города, в парках, скверах города, в общественном транспорте. На конкурс поступило 19 работ, из 18 образовательных учреждений г. Хабаровска.  
Весь месяц по всему Хабаровску появлялись ребята- тигрята. Это  флешмобы «Полосатый рейс». Тигрята появляются в самых неожиданных местах! Посетив наш город в сентябре, вы можете встретить забавные тигриные мордашки в транспорте, супермаркете, в парке, на остановке. Милые тигрята вовлекут вас в водоворот игр, песен, танцев и вы не сможете устоять перед их обаянием! И еще вы получите подарки – информационные буклеты, рисунки, поделки, изготовленные юными защитниками амурского тигра. И, наверняка, тоже проникнитесь этой проблемой...   
Воспитанники детских садов с удовольствием проводят флэш мобы перед родителями, старшеклассники в транспорте и массовых скоплениях народа: в торговых центрах, вокзалах, на автобусных остановках, в парках, скверах. Замечательно, что в течение всего сентября месяца, ребята, участвуя в акции привлекают внимание жителей микрорайонов. Возраст участников  от 5-18 лет.  Количественный состав участников от каждого образовательного учреждения выступающих в данном конкурсе составил до 700 человек. Все команды участники подготовили интересные агитационные материалы: стихи, танцы. Костюмированные представления несли не только познавательный, но и эколого- агитационный характер с призывом к природоохранительной деятельности. Ребята демонстрировали креативный подход в постановке флэш-моба. Все ребята были в костюмах, с «тигриным» макияжем на лицах. При подведении итогов учитывалась массовость, оригинальность идеи, соответствие теме конкурса, удачное воплощение замысла, эмоциональность, качество исполнения, вовлеченность детей и подростков, внешний вид участников. Работы были очень интересными, привлечено большое количество участников. На заочный конкурс   флэш -мобов «Полосатый рейс» были представлены видеозаписи о проведении их в городе. При подготовке   было   использовано много интересных материалов. Флэш-мобы- это заранее спланированная массовая акция, в которой большая группа людей появлялись в общественном месте, выполняя заранее оговоренные действия сценария. Во многих работах были соблюдены принципы флэш-моба: спонтанность, отсутствие финансовых и рекламных целей. Жюри отметило соответствие работ теме, качественное оформление, творчество, современность и актуальность предложенного материала. Несмотря на то, что было много интересных и качественных работ, решили поощрить больше коллективов и предложили ФГБУ «Заповедное Приамурье» отметить достойных, которых также наградили на празднике грамотами и призами. Рассмотрев представленные работы, жюри постановило:
1 место	1 место - МАДОУ г. Хабаровска «Детский сад № 192»
2 место	2 место –МАДОУ г. Хабаровска «Детский сад №191»
3 место	МБОУ СОШ №68
От «ФГБУ Заповедное Приамурье»
1 место	команда МАДОУ г. Хабаровска «Родничок»	
2 место	МАДОУ г. Хабаровска №23, "СШ №49 имени героев-даманцев"
3 место	МАОУ «СШ №47», МБОУ СОШ №44.
	
	С воспитанниками детских садов 191, 192 при подготовке к выступлению на флэш-мобе, было изучено много материалов об амурском тигре родителями, воспитателями- составлены сценарии и сделаны поделки из бумаги, выучены стихи. Все дети были одеты в костюмы тигрят. Педагогами и ребятами были подготовлены интересные выступления детей на территории парков, жилмассивов, которые раздавали агитационные материалы в защиту тигра. Жители и гости нашего города внимательно смотрели выступление учащихся МБОУ СОШ №68. Этот коллектив не впервые становится призером в данной номинации. Ребятам и педагогам удается обратить внимание жителей города к проблеме сохранения амурского тигра. Делают это красочно и красиво. Их выступление видело большое количество зрителей. Все ученики начальной школы МБОУ СОШ №47 приняли участие во флэш-мобе около школы и привлекли внимание учащихся среднего и старшего звена, которые смотрели с удовольствием постановку малышей: ребята были в тигриных костюмах, с ростовой куклой «Тигр». Ярким и незабываемым был отчет о проведении флэш-моба на микрорайоне Карла Маркса-Большая, в транспорте, который провели учащиеся МАУ ДО «ДЮЦ «Импульс». Свой отчет они оригинально оформили. В акции «Сохраним хозяина дальневосточной тайги» воспитанники ДЮЦ «Импульс», приняли участие все детские объединения Центра. Ребятам надолго запомнилось это мероприятие. Воспитанники МАУ ДОУ г. Хабаровска Детский сад№156 и родители привлекли внимание.  Они использовали ростовых кукол, все дети были одеты в костюмы тигрят, они декламировали стихи о тигре, чем привлекли внимание жюри. Ребят знакомили с тигром взрослые, они рассказывали детям много интересного о достоянии Дальнего востока, поддерживали начинания детей в защиту амурского тигра. Руководители команд и педагоги при сдаче видеоотчётов рассказывали о положительных эмоциях детей, участников конкурсов, о большом количестве ребят, принявших участие в празднике, о поддержке представителей родительской общественности во время подготовки и проведения праздника. Дети в течение нескольких дней в классах, группах обсуждали участие в празднике. 
	Этот конкурс вызывает интерес у детей и педагогов привлекает яркостью и спонтанностью проведения, но они не всегда правильно проводят работу по подготовке флеш - мобов: участники не до конца понимают правила проведения их с детьми. В положении мы прописывали основные постулаты проведения флэш-мобов, но  руководители команд допускают те же ошибки, что и в прошлом году. Очень часто проводят с большим количеством детей в ОУ для самих себя- а это не правильно. Но всем этот конкурс нравится и собираемся дальше проводить этот конкурс среди ОУ города.
На конкурс «Тигриный подиум» были представлены 31 работа (индивидуальные и коллективные) из 12 ОУ. Жюри отсмотрело все работы и пригласило на праздник всех ребят в костюмах. Критериями оценки были: целостность: соответствие теме, авторские находки, оригинальность, новизна, нестандартность предоставленных материалов, техника исполнения и сложность работы и презентация костюма. Рассмотрев представленные работы жюри постановило присудить призовые места учащимся в конкурсе стилизованных костюмов «Тигриный подиум»:
1 место получила Потапова Анна.  Второй год подряд победителями становятся учащиеся МАОУ СОШ№41;
2 место - Олисова Виктория, учащаяся МАУ ДО ДЮЦ «Импульс»; 
3 место -  Шупикова Валерия, учащаяся МАОУ «Средняя школа №3»;
Благодаря огромному количеству ребят в костюмах, тигрином макияже красивым разнообразным «тигриным» костюмам детей праздник получился яркий, массовый запоминающийся. Ежегодно на празднике выступают воспитанники Детского центра «Отрада». В этом году выступали ребята младшей группы этого центра с номером «Тигрята-поварята», и смогли заинтересовать всех присутствующих. Больше всего было вручено памятных значков в этой номинации. Все участники конкурса могли показать свои костюмы, которые сшиты родителями и выступить в параде тигрят. 
Конкурс «Тигриные секреты»- отчет по проведению мероприятий, проведенных в рамках акции «Сохраним хозяина дальневосточной тайги. Очень важно, что на сайтах учреждений появились отчеты о проведенных акциях, которые могут увидеть родители, педагоги, дети. Конкурс показал, что педагоги образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования с каждым годом совершенствуют свою работу по экологическому воспитанию учащихся. Много интересных отчетов, задумок и большого вклада родителей в эту работу было сделано. 
Рассмотрев представленные работы, жюри постановило:	
1 место	МАУ ДО ДЮЦ «Импульс»
2 место	МАДОУ №202	
3 место	МАДОУ 156

	 
Городской праздник «День дальневосточного тигра: ТигроФест».
На празднике «День дальневосточного тигра: «ТигроФест» подводились итоги городской природоохранной акции «Сохраним хозяина дальневосточной тайги». Праздник проходил 29 сентября 2018 года на сцене городских прудов. На нем присутствовало 400 человек.
Среди гостей праздника было много наших единомышленников: представителей министерства природных ресурсов Хабаровского края, управления образования Хабаровска, писатели, журналисты. К организации и реализации праздника подключаются те, кто не безразличен к судьбе амурского тигра: природоохранная организация «Заповедное Приамурье» при поддержке Амурского филиала Всемирного фонда дикой природы, краевой эколого – биологический центр. Мы соединяем свои силы и направляем все наши усилия на сохранение амурского тигра. Из всех концов города в автобусах, троллейбусах, машинах добирались тигры и тигрята- участники конкурсов. 
 Победители и призеры городского праздника «ТигроФест» награждены дипломами и грамотами Управления образования, кубками, медалями. Награждение участников состоялось при большом количестве зрителей. В природоохранной акции «Сохраним хозяина дальневосточной тайги» приняли участие 65 ОУ и привлечено более 12000 человек. Во время праздника «ТигроФест», жители и гости города приняли участие в работе 8 мастер- классов: аквагримм- макияж делали педагоги  педагога из центра «МАУ ДО ДЭЦ «Косатка». К ним были большие очереди из желающих ребят. С удовольствием дети делали пальчикового тигра  (МАУ ДО ДДТ «Маленький принц»), занимались квиллингом (закладки для книг, объемные аппликации,  «Обереги»). Изготовили разнообразных бумажных тигров (МАУ ДО Центр внешкольной работы «Планета взросления». Мастер-классы всегда пользуются популярностью среди ребят и взрослых. Ребята ушли с поделками из меха, кулонами, брошами, сделанными своими руками.	
Праздник проходил интересно. Во время проведения «Тигрофест»  все желающие могли сделать фото на память с ростовой куклой,  посетить  мастер – классы по изготовлению тигрят, стать юным художником, участником краевой игры «Тигроведы». Свои автографы и пожелания оставляла на книгах писатель Елена Неменко, член Союза писателей России, создатель тигренка Рыжа и редактор  журнала «Растем с Хабаровском».
А в это время на сцене происходит театрализованное действие, звучали стихи и песни о тигре. Даже проходит показ эксклюзивных моделей тигриной моды «Парад тигрят»! 
	Амурский тигр обитает в России только на территории Дальнего Востока.  Все малочисленные народы Дальнего Востока почитают тигра, которого называют – амба, Куты –мафа. Они верят, что дух предков в образе тигра постоянно сопровождают охотника и оказывают ему помощь на охоте. В тайге Куты мафа является охотникам в облике зверя.  С гостями праздника была проведена музыкально-танцевальная игра, национальный обрядовый танец, в котором приняли участие все желающие. Тигр в искусстве малых народностей Дальнего востока -с таким уклоном проводили в 2018 г  городской праздник «День дальневосточного тигра: ТигроФест», поэтому было много интересных выступлений  творческих коллективов. 
     Красочным было выступление «Парада тигрят», в котором приняли участие учащиеся МАУ ДО ЦЭВД «Отрада», ДЮЦ «Импульс» и все желающие дети в костюмах тигра. Выступление было ярким, запоминающимся и привлекло много зрителей. Во время проведения праздника выступали ребята со стихами о тигре. Интересные номера приготовили творческие объединения учащиеся ЦДТ «Радуга талантов», МАУ ДО ЦДТ «Народные ремесла», Гармония, ДЮЦ Данс» танцевального клуба, МАУ ДО ЦЭТД «Отрада».
	 В сентябре 2018 г на празднике «День дальневосточного тигра: ТигроФест»  был дан старт пятого краевого  марафона «Экодетство» в рамках третьего всероссийского экологического фестиваля, который проходит под девизом «Дети России за сохранение Природы» . Цель марафона – привлечение внимания к экологическим проблемам Хабаровского края и активизация детского экологического движения. Марафон призван содействовать экологическому образованию и просвещению подрастающего поколения. Была проведена игра «Тигроведы», в которой приняли участие 13 команд из различных районов Хабаровского края.  
	На празднике «День дальневосточного тигра: ТигроФест» выступали: Алексей Александрович Сабитов- председатель комитета по охране окружающей среды Министерства природных ресурсов хабаровского края, Марина Ласукова- начальник отдела экологического просвещения и туризма объединенной дирекции государственных природных заповедников и национальных парков Хабаровского края «Заповедное Приамурье», сотрудники Администрации города, дальневосточные писатели.  Спонсорами праздника выступили природоохранная организация «Заповедное Приамурье». 
	 Все желающие могли сфотографироваться с  ростовыми куклами Тигр. На празднике было много ребят в костюмах тигров и расписанными под тигра лицами. 
	У коренных жителей Дальнего Востока отношение к тигру особое. С незапамятных времен тигра считали животным сверхъестественным и мудрым, его обожествляли, ему поклонялись. Современные дети тоже много знают об уникальном амурском тигре. Они активно отвечали на вопросы викторины о тигре, которую провел Председатель Хабаровского краевого отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы Владимир Олегович Сидоров.
Акция «Давайте сохраним хозяина дальневосточной тайги вместе» полюбилась всем хабаровчанам, ее с нетерпением ждут и взрослые и дети и они точно знают, что в последнюю субботу сентября сотни жителей Хабаровска соберутся, чтобы провести прекрасный праздник «День дальневосточного тигра: Тигрофест» вместе.

 Информация о проведении акции была выставлена на сайтах пресс-центра города, газете «Хабаровские вести», Министерстве природных ресурсов, Управления образования г. Хабаровска, Управлении образования, МАУ ДО ДЭЦ «Косатка», интернет-сайтах телевизионных и газетных изданиях.
 Корреспонденты телекомпании Хабаровское телевидение сделали репортаж на о проведении праздника в нашем городе, который прошел в эфире 29.09.2018
Фотографии и два материала о празднике были опубликованы в городской газете «Хабаровские вести» корреспондентам Ириной Троценко, 26.09 В защиту крупных кошек», Тигры на Амуре» и 3 октября в «Экологическом вестнике».




Новое в работе экологического центра Косатка» в  2018 г.
 Тема «Сохраним амурский тигра» - интересна сотрудникам и воспитанникам центра «Косатка» постоянно. Мы озабочены тем, что амурский тигр внесен во все Красные книги мира, и в настоящее время на земле существует всего лишь 500 особей этих замечательных животных.  Мы организаторы городских и активные участники всех краевых и региональных мероприятий, посвященных тигру.  И считаем, что недостаточно активно проводится информационно-просветительская деятельность, направленная на изучение среды обитания и особенностей жизнедеятельности амурского тигра. Считаем, что с ранних лет необходимо создавать условия для формирования знаний о   благородном хозяине тайги и воспитывать уважение к нему. Много лет мы занимаемся просветительской деятельностью среди детей и подростков. Вырастают дети, приходят на смену им другие и мы по прежнему проводим экологические часы, игры, агитбригады в школах, в микрорайонах города. Число наших единомышленников пополняется, к нам присоединяется все больше неравнодушных людей из числа учащихся, родителей, горожан. Мы ищем новые формы работы, чтобы интерес к тигру у наших воспитанников не ослабевал.
Мы в этом году не только рисовали тигра, писали стихи и сказки о нем. - попробовали создать сборник произведений ребят, выпустить свою книжку- малышку! Подготовили и провели презентацию книги перед теми, для кого сочиняли- учениками начальной школы МБОУ СОШ№15. Выставили работу в Интернете. В группу о тигре «Контакт». Это был сетевой конкурс, и мы стали победителями краевого конкурса. Познакомились с работами ребят нашего края, которых тоже интересует тема защиты амурского тигра. Обменялись опытом работы.
Участвуя в городском конкурсе «Тигры и дети» - мы провели большую работу. Создать самим специальный выпуск газеты непросто, но интересно! Мы объединили свои усилия. Редакционная коллегия приступила к работе сразу как только объявили начало конкурса. Надо было раздать редакционные задания корреспондентам, изучить материалы, художникам подумать над оформлением, найти тех, кому интересна верстка газеты. Пока готовили газету -оформили выставки рисунков и поделок тигра в Центре «Косатка» и центре по работе в населением Железнодорожного района. Корреспонденты выставили свои работы в Интернете, фотографы нашли интересные фото тигра в городе. Все желающие приняли участие и создали специальный выпуск газеты, в который вошли и фотографии, и размышления ребят, и репортажи с мест проведения акций в защиту тигра. Учащиеся работали корреспондентами, фотографами, художниками и использовали информационные технологии. Чтобы все желающие могли познакомиться с работами редакционного коллектива –материалы можно найти на сайте в Интернете. Потребовались редакционной коллегии дополнительный знания о верстке газеты и книги.
Пригодился опыт создания книжки-малышки. 
На конкурсе получили  1 место. 
Выводы:
1. Проведение городской акции, праздника и продолжая работу в центре Косатка» по теме «Сохраним хозяина дальневосточной тайги» считаем успешной .
2. В этом году при проведении мероприятий объединили свои усилия: Детский экологический центр «Косатка», ФГБУ «Заповедное Приамурье», Управление образованием города, Министерство природных ресурсов Хабаровского края. 
3. Были привлечены спонсоры для проведения праздника. На награждении учреждены спецноминации от ФГБУ «Заповедное Приамурье» и ребятам вручали дополнительные подарки.
3. Праздник получился массовым, ярким, интересным, для каждого гостя было предложено дело по душе.
4. Разнообразие мастер-классов по изготовлению тигра из различных материалов привлекло много жителей города.
5. Количество участников акции «Сохраним хозяина дальневосточной тайги» возросло, стало намного больше воспитанников детских садов, к работе присоединяются родители, которым интересна и важна эта тема.
6. Необходимо продолжить работу по совершенствованию массовых уличных экологических праздников с привлечением жителей города.
7.  СМИ города и ОУ осветили проведение праздника в своих изданиях и на сайтах.
8. Находим новые формы работы с детьми по теме «Сохраним амурского тигра» - создаем сами книги и газеты о тигре.
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осточного тигра: 


«ТигроФест»2018


» в рамках природоохранной акции «Сохраним хозяина 


дальневосточной тайги


»


 


 


и работа Детского экологического центра 


«Косатка»


 


в 2018 г.


 


   


В соответствии с прика


зом Управления образования 


№1066 от 30.08.2018


 


«О проведении городского праздника «День дальневосточного тигра» МАУ ДО 


ДЭЦ г. Хабаровска «Косатка» согласно муниципальной программе «Улучшение 


экологического состояния города Хабаровска на 2014


-


2018 годы», проведен


 


городской праздник «


День дальневосточного тигра», в рамках природоохранной 


акции «Сохраним хозяина дальневосточной тайги».


 


Цели и задачи городского фестиваля:


 


Формирование экологического 


мировоззрения учащихся, воспитание бережного отношения к объектам природы, 


привлечение вн


имания школьников и жителей города к проблеме сохранения 


амурского тигра в дальневосточной природе к сохранению тигра в природе.


 


   


Организаторы природоохранной акции: МАУ ДО ДЭЦ г. Хабаровска 


«Косатка», Управление образованием г. Хабаровска. В организации и проведении 


праздника приняли участие: Министерство природных ресурсов Хабаровского 


края, управление по охране окружающей среды


 


Хабаровска, природоохранная 


организация «Заповедное Приамурье» при поддержке Амурского филиала 


Всемирного фонда дикой природы, 


городские пруды и парк «Динамо


»


. Помощь в 


организации и проведении праздника оказали:


 


МАУ ДО ЦДТ «Гармония», 


Муниципальное автон


омное учреждение дополнительного образования города 


Хабаровска


 


"Детско


-


юношеский центр "Данс",


 


Муниципальное автономное 


учреждение дополнительного образования г. Хабаровска "Центр эстетического 


воспитания детей "Отрада", Муниципальное автономное дошкольное


 


образовательное учреждение г. Хабаровска «Детский сад № 104», «Детский сад 


комбинированного вида № 55 «Березка», МБОУ СОШ№44, Муниципальное 


автономное учреждение дополнительного образования г. Хабаровска «Центр 


детского творчества «Радуга талантов»,


 


МАУ Д


О ЦДТ г


. Хабаровска «Народные 


ремесла».
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