Сценарий праздника «День посадки деревьев».
Ведущая: Здравствуйте, ребята, сегодня  у нас необычный праздник - « День посадки деревьев День рождения экологической тропы». К нам на праздник пришли ваши мамы и папы.

- Что такое экологическая тропа? Экологическая тропа — это специально оборудованный на местности экскурсионный маршрут. Это место, где «мы изучаем природу» или где «природа нас учит». 
Я слышу музыку, наверное, к нам ещё кто-то спешит.

Звучит музыка, заходит Лесная Фея.

Лесная Фея: Здравствуйте, я Лесная Фея.

            В чаще я густой живу, 

                       К людям редко выхожу.

             Моё царство всех чудесней:

             Шум листвы и птичьи песни, 

             Мягкие перины мха

             И журчанье ручейка.

             По лесу весь день брожу,

             Охраняю тишину

             И со всем лесным народом 

             Разговаривать могу. 

Ребята, я случайно услышала, что у вас сегодня праздник - День посадки деревьев. И я решила проверить, не мои ли вы владения разоряете. У меня каждое деревце под присмотром, о каждой берёзке, о каждой ёлочке забочусь, за каждым дубком и липой ухаживаю. 

Ведущая: Нет, Лесная Фея, наши ребята никогда не портят леса и не берут ничего без спроса. Деревья для посадки нам подарили работники Дальтрансгаза. Наши дети любят, берегут природу и много про неё знают. 
 Лесная Фея: А какие деревья вы хотите посадить?
Дети и ведущая:
Тисы, сосну корейскую, берёзы и дубы
Лесная Фея: Но эти деревья очень отличаются друг от друга, и каждое требует особого внимания. А вижу свих помощников – работников детского экологического центра «Косатка». Они поделятся с вами своими знаниями.
Реклама деревьев. (Педагоги Центра рассказывают о деревьях)
Лесная Фея: Спасибо, мои дорогие помощники.  
Ведущая: Сегодня мы не успеем посадить много деревьев. Зато посадим несколько тисов, берёз и дубов. Самую сложную работу будут выполнять взрослые, а ребята будут помогать поливать.
