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	Существует множество легенд, связанных с Рождественской елкой. Почему мы стали ставить ее в домах в канун Нового года и Рождества? Почему украшаем ее мишурой и откуда взялись елочные игрушки? Обо всем этом гласят старые легенды – истории, которые объясняет нам все традиции, связанные с этим вечнозеленым деревом жизни.
Легенд о новогодней елке великое множество. В древности люди считали, что все деревья – живые существа, которые наделены добрыми силами. Возможно, поэтому некоторые легенды рассказывают о Древе Жизни, о Древе познания Добра и Зла. 
Легенда первая
Самая первая и наиболее известная легенда гласит, что однажды один немецкий предводитель шел в сочельник домой через зимний лес. Погода была очень красивой и умиротворенной: небо ясное и звездное, тихо падал снег на пушистые деревья. Предводитель настолько впечатлился этой картиной, что принес одно самое пушистое и красивое дерево к себе домой, для своей семьи. Это была елка, которую он украсил свечами. Огоньки на елочке сверкали как звездочки на зимнем небе.
А красивая традиция украшать елку насчитывает более двух тысяч лет. И тут тоже есть свои истории. Возможно, древние люди старались задобрить духов деревьев, развешивая на ветках угощения и различные украшения. Есть и другая легенда об этом.
Легенда вторая
Почему мы стали украшать наши новогодние деревца сверкающей мишурой серебряного цвета? И тут есть своя красивая история. Однажды очень добрая бедная женщина перед рождеством украсила свой дом елкой. У нее было очень много деток, но беднота не позволила ей украсить красиво праздничное дерево. Ночью на елку залез паучок и развесил на веточках свою паутину. А Христос благословил эту елку, и паутина засверкала на деревце настоящим сверкающим серебром.
Ель – вечнозеленое дерево. Она всегда имела особое значение для человека среду других деревьев. За свою вечно зеленую хвою дерево получило название «мирового дерева», которое для человека символизировало жизнь и возрождение. Вместо игрушек дерево украшали орехами (символ непостижимости промысла Бога), яйцами (символ развивающейся жизни) и яблоками(символ плодородия).
Легенда третья
Мы также знаем историю о том, что первого Деда Мороза существовали гунны, у которых на землю спускался в самый первый день Нового года Бог Йерлу. К этому событию гунны готовились: они убирали свои жилища, украшали их священными деревьями (да, это была именно вечнозеленая ель!) История гуннов, как и о священном дереве гуннов, существует уже более пяти тысяч лет.
Все когда-то имело свое начало. Истории о новогодней елке передавались из уст в уста и слагались в легенды. Возможно, в этих историях есть доля вымысла, но без реальных событий не бывает сказок и легенд. В каждой сказке есть доля реальности. Так и в нашей вечнозеленой красавице – есть и загадка и реальность, которые тщательно переплелись между собой.
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