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Чем отряд может быть полезен на микрорайоне
                      или как провести лето с пользой.

[bookmark: _GoBack]    	Летние каникулы – это самый большой период времени в школьной жизни. В этом году я решила не только отдохнуть от учебы в школе, но с пользой для своего микрорайона провести время.  Наш микрорайон очень большой и как в любом из таких в городе в нем есть проблема с чистотой. К сожалению еще не каждый человек понимает,  что чистота зависит от нас самих. Мусор на улицах разбрасывают сами жители, при этом сами не довольны грязными улицами и дворами.  
 	Трудовой отряд может принести большую пользу на микрорайоне. Ребята помогают содержать его в чистоте и порядке. Это очень важно для того, чтобы микрорайон выглядел лучше. 
 Они справляются со многими поставленными перед ними задачами: следят за ухоженностью цветочных клумб, помогают с оборудованием детских площадок и некоторых других объектов. Их работа способна посодействовать жителям в благоустройстве своего микрорайона. 
Помимо труда физического, ребята проявляют себя и в творчестве, что тоже немаловажно. Они работают в команде, от этого их действия слаженные и дружные. Отряд помогает восстановить порядок на территории сообща, придумывая новые способы и решения. 
Ценность совершаемых отрядом действий очень значима, пусть и незаметна с первого взгляда. Маленькие, но необходимые усилия трудового отряда настроены на то, чтобы сделать микрорайон, а впоследствии и весь город, чище и ухоженнее. 
Не только тем, что мы убираем дворы, но и своим примером заставим задуматься многих о личном участии в чистоте нашего микрорайона.
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