Штаб ТОС Железнодорожного района «Новые горизонты»
Еще раз о пользе трудовых отрядов старшеклассников.
           Я в этом году впервые стала участником работы трудового отряда в нашей школе. Уже несколько лет я видела в нашем дворе летом ребят старших классов нашей школы, которые помогали благоустраивать наш двор. 
Мне нравилось, как они весело работают, общаются и при этом приносят пользу нашим жильцам. Помогаю бабушкам нашего двора ухаживать за клумбами, окрашивают детские площадки, подметаю, убирают мусор. А еще интересно проводят различные акции «Батарейка», «Осторожно мусор» и другие. Веселые «кричалки» призывают жителей микрорайона обращать на проблемы наших дворов, а главное многие люди улыбаются и одобряют эти акции ребят. 
        Трудовые отряды приносят пользу не только городу, но и микрорайону. Учащиеся, которые в них работают, занимаются ремонтом, уборкой территории, озеленением и поливкой и т.д., тем самым освобождая от работы городские службы, и просто занимаются общественно полезным трудом.
Но что же это значит для меня? 
     Прежде всего хочется получить опыт и помочь своему району. Отряд – это не шутка, не игра. Это настоящая работа за настоящие деньги настоящей ответственностью. Возможность развить и реализовать свой потенциал в разных сферах. Способ овладеть многими навыками и умениями, необходимыми для самостоятельной дальнейшей жизни в семье и обществе. Шанс понять,  какого это самостоятельно заработать денег. Участие в деле, которое благоустроит любимый район и оставит в нем след, 
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